

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VII.

Ч. 119.

СУБОТА, 3 ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 3rd, 1925.

№ 119.

VOL. VII.

## ЧІЧЕРІН БУДЕ КОНФЕРУВАТИ З НІМЕЦЬКИМИ МІНІСТРАМИ.

Вступлення Німеччини до Ліги Націй означає, що німецької уряд мусить брати участь у виступах Ліги проти Радянського Союзу.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, буде в Берліні через кілька днів, заки німецькі делегати відуть до Льокарно, на конференцію в справі закінчення гарантії мого пакту з аліантськими державами. Цю нагоду використують німецькі державні мужі для обговорення деяких важких справ з представником Радянського Союзу.  
В зв'язку зі вступленням Німеччини до Ліги Націй в ні-

мечьких урядових кругах найбільше побоюються за те, що на підставі 16. точки умови Ліги кожна держава, що є членом Ліги, обов'язана брати участь в карних експедиціях Ліги Націй.  
Радянські провідники також побоюються, що на підставі цієї точки Німеччина, якщо вона вступить до Ліги, буде також брати участь в акції проти Рад. Союзу, що найменше через дозвіл на згромадження військ на її території.

## РІФИ БОМБАРДУЮТЬ ТЕТУАН, СТОЛИЦЮ ЕСПАН. МАРОКА.

Комуністична Партія Франції рішила проголосити 24-годинний страйк для протесту проти війни в Мароко.

ТАНЖЕР, Північна Африка, 30. вересня. — Наспівші слюди звідомлення кажуть, що в понеділок Ріфи сильно обстрілювали Тетуан, столицю еспанського Марока, уживаючи 75-міліметрових гармат.  
В наслідок бомбардування міста більшість населення Тетуану знаходиться в переляку.

ПАРИЖ, 30. вересня. — Комуністична Партія Франції рішила проголосити 24-годин-

ний генеральний страйк на знак протесту проти мароканської війни.  
МАДРИД, 1. жовтня. — Еспанські війська відновили вчора свій наступ в напрямі Аджіру, столиці Абд-Ель-Крима.  
(3 повні звідомлення виходять, що Еспанія не зняла ще Аджіру, як про це доносили недавно депеші з Мадриду.)

## СТРАЙК МОРЯКІВ В БРИСТОЛ ПРИБРАВ ГРІЗНИЙ ХАРАКТЕР.

В Полудневій Африці стоїть тепер безчинно 18 кораблів, а в Австралії і Новій Зеландії 56 кораблів.

ЛОНДОН, 1-го жовтня. — Страйк моряків в Бристол прибрал нагло грізний характер і замаркувався сценами насильства, підчас чого заатаковано юніонних урядників. Трох з них ранено, одного тяжко.  
Цей вибух даліше допомагає дисорганізації корабельного руху.  
Корабельні компанії заявля-

ють, що в Полудневій Африці стоїть тепер безчинно 18 кораблів, в Австралії і Новій Зеландії 56 кораблів, а в британських портах стоїть 13 кораблів, які мали відплисти до Африки та інших доміній.  
Загалом в наслідок страйку моряків стоїть безчинно то-варові кораблі поємності 650 тисяч тон.

## КОНСЕРВАТИСТИ ПОБІДИЛИ НА КОНВЕНЦІЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

Радикали домагалися, щоб езекутивна партія перепросила уряд С.Р.С.Р. і Зіновєва за підроблений лист.

ЛИВЕРПІЛ, Англія, 30. вересня. — Радикальне крило Партії Праці провалялося на відбуваючійся тут партійній конвенції резолюцію, в якій домагалося, щоб езекутивна партія вислала через Рамсея МекДоналда перепрошення до радянського уряду і Зіновєва, та як езекутивна не могла доказати правдивості мнимого "листа Зіновєва", що був свого часу оголошений "робітничим" урядом МекДоналда.  
Резолюція лівого крила, як і можна було сподіватися, перепала великою більшістю голосів, так як консервативні е-

лементи все ще контролюють британську Партію Праці.  
Взагалі всі вісєки радикального крила провалилися на конвенції, а побіду у всіх питаннях віднесли реакціонери.  
Рамсей МекДоналд, бувшиий "робітничий" премієр, та Дж. Г. Томас, бувшиий міністер ко-лоній в кабінеті МекДоналда, гостро нападали на комуністів та накликали до боротьби з ними.  
Розуміється, що серед такої атмосфери не могло бути й мови про те, щоб Комуністична Партія могла бути принята до Партії Праці, чого від ролів домагаються британські ко-

## Конгрес Міжпарляментарної Юнії у Вашингтоні

САКЛАТВАЛА ПРЕДЛОЖИВ ЧЕРЕЗ СЕНАТОРА БОРУ ЛИСТ, В ЯКОМУ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ НЕДОПУЩЕННЯ ПОГОДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ТА ДОМАГАЄТЬСЯ РОЗСІЛДЖЕННЯ ЦІЛОЇ СПРАВИ.

ВАШІНГТОН, 1. жовтня. — В будинку конгресу Злучених Держав розпочався сьогодні конгрес міжпарляментарної юнії в присутності 400 посів з 38 країн. Конгрес відкрив американський державний секретар Келог, який рівночасно вів та, делегатів в імені уряду Злучених Держав.  
В своїй промові Келог між іншим остерігав перед силами, що працюють в багатьох країнах над знищенням репрезентативних урядів і хотів встановити на їх місце класову тиранію.  
Хоч він не сказав виразно, кого має на думці, то всім було зрозуміло, що це відноси-

ся до комуністів.  
Зараз на першій сесії конгресу сенатор Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, проголосив лист від британського комуністичного посла Сахлатвали, який протестує проти недопущення його американським урядом до Злучених Держав і домагається розслідування цілої справи.

Павло Лебе, президент німецького парламенту, пропонував, щоб президент Кулідж відновив свої заходи в напрямі скликання конференції в справі світового роззброєння.  
"Німеччина вже є роззброєна і решта світа повинна піти за нею", сказав Лебе.

## ПОЛЯКИ АРЕШТУВАЛИ НА БІЛОРУСИ 1,000 РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

Підчас допитів поліція тортурує арештованих, щоб вимусити на них зізнання, яких вона потребує.

ВАРШАВА, 12. вересня. — Протягом трох останніх днів на Білорусі арештовано більше як 1,000 робітників і селян. Арештування переведено в повітах білостоцьким, белзьким і воковиським. Серед арештованих є діти по 13 років.  
Підчас допитів поліція тортурує взиів, щоб вимусити на них зізнання, яких вона потребує. Арештованим сковують ноги і руки, зав'язують їх на залізній штабі і біють по п'ятах.  
Всяка розмова між в'язнями забороєна. За порушення цієї постанови тюремця влада го-

стро карає.  
ЛЬВІВ. — Появилася нова статистика преси в Польщі за 1925 рік. В межах польської держави є 173 газет, що видаються не в польській мові, а саме: 84 німецьких, 42 жидівських, 31 українських, 6 російських, 3 білоруських і 2 литовських.  
З українських газет 22 виходить в Галичині, 5 на Волині і Холмщині, а 4 на польських землях. Білоруси мають дві газети у Вильні і одну в Білостоці; Литовці — дві у Вильні; Росіяни — три у Варшаві й три на Волині.

## Вісти з Вінніпегу

**РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ.**  
Підчас реєстрації у Вінніпегу, що закінчилась 30. вересня, зареєструвалося около 65 тисяч виборців. Неофіційні числа вказують, що в чотирох округах реєстрація представляється так:  
Північний Вінніпег — 12,000; північно-центральный Вінніпег — 12,420; полуднево-центральный Вінніпег — 24,600; полуднево-центральный Вінніпег — 15,897.  
В Ст. Боніфес зареєструвалося 2,069 виборців; в Трансконі — 1,642; в Елмвуд — 3,000; в Норвуд — 2,000.  
**ЗНИЖКА ЦІНИ НА ХЛІБ.**  
Почавши від 1. жовтня, ціна на хліб у Вінніпегу спала о один цент на бухонці. Хліб по зниженій ціні почали продавати "Speirs-Parnell Baking Co." і "Canada Bread Co."

## РІЖНІ ВІСТІ.

**ДЕЛЕГАЦІЯ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ В МОСКВІ.**  
МОСКВА, 4. вересня. — До Москви прибула вчора делегація австрійської робітничої молоді в складі 7 осіб. 1 комсомольця, 4 членів спілки молоді незалежної робітничої партії та 2 меншовиків.  
**ЕКСПОРТИ З КАНАДИ.**  
ОТТАВА, 30. вересня. — Експорти канадських продуктів протягом 12 місяців, що закінчилися 31. серпня, вносили на суму \$1,130,753,557. Є це збільшення над попередніми 12 місяцями на \$70,648,075.  
**КИТАЙСЬКИМ ВІЙСЬКОМ, ЯКЕ ЗВЕЛО БОРЬБУ З БАНДИТАМИ, ЯКОГО ЗЛОВИЛИ.** Він прибуде до Пекіну 2. жовтня з капітаном Константом, військовим аташе американської легатції в Пекіні.  
**ХОЛЕРА В МАНІЛІ.**  
МАНІЛА, Філіппінські Острови, 30. вересня. — За 24 години тут померло на холеру 24 осіб. Крім цього за той сам час зареєстровано 20 нових випадків захворювання на холеру.

## КИТАЙСЬКІ ТЕЛЕГРАФІСТИ ЗАКИДАЮТЬ УРЯДОВІ КРАДІЖ.

Уряд Китаю позичив у Японії \$20,000,000 на уліпшення телеграфічної обслуги, однак ці гроші розтраїли китайські урядники.

ШАНГАЙ, Китай, 1. жовтня. — Новозорганізована юнія телеграфістів, яка викликала генеральний страйк, що спаралізував цілу китайську телеграфічну систему, робить закид урядові, що він позичив у Японії 20 мліонів доларів на уліпшення телеграфічної обслуги, однак ці гроші були розтрачені китайськими урядниками, які ужили їх на внутрішню політичну боротьбу.  
Юнія обвинувачує також уряд, що він заставив державну телеграфічну систему закордонним капіталістам. Китайські млітаристи вислають депеші, що коштують мліонні доларів річно, за які вони не платять. Також урядники телеграфічного департаменту крадуть, а телеграфічні робітники дістають платні, за яку не можуть вижити.  
Робітники кажуть, що їх платня не буда вирівнана через 12 років, Вони домагаються підвищення платні і повного прощення телеграфічного департаменту.  
Тут оповіщено, що китайський бойкот проти британських кораблів закінчився.

## МЕКЛАКЛЕН НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ В НОВІЙ СКОШТІ.

Премієр Макензі Кінг заявляє на виборчому мітингу в Ріджайні, що іменіє Доніंगा міністром іміграції.

ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 1. жовтня. — На конвенції Канадської Партії Праці, що відбулася в Сідні, номіновано Дж. Б. МекЛаклена, бувшого секретаря 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", кандидатом на поста в Кейп Бретон Савт.  
РІДЖАЙНА, 30. вересня. — Премієр Макензі Кінг заявив тут вчора на виборчому мітингу, що його бажанням є, аби міністром іміграції був чоловік з заходу. Цим чоловіком мав би бути теперішній премієр Саскечевану, Донінг, якого Кінг має намір посланкати до кабінету після виборів.  
МАГОГ, Кве., 1. жовтня. — Тут оповіщено вчора, що сер Чарлс Гордон, монреальський фінансіст і голова Домініон Текстайл Ко., покинув ліберальну партію через тарифову політику уряду премієра Кінга. Це оповіщення зробив Джан Т. Гекет, консервативний кандидат в окрузі Стенсід.

## АНГЛІЙСЬКА БУРЖУАЗНА ПРЕСА ВИДУМАЛА НОВУ ЗМОВУ.

Голова Скотленд Ярд має, що у вісті про викриття змови на життя короля Англії нема слова правди.

Англійська капіталістична преса розпустила була на днях цього редакційну статтю, в поголоску, що британська тайна поліція викрила змову на життя англійського короля Юрія V. Убийства короля мали доконати... комуністи: один німецький і один російський.  
Ця вістка прийшла і на цей бік океану. Вінніпегська "Фрі Прес" з минулої середи не лише помістила обширну новинку про викриття змови на життя Юрія V і даже до неї великий наголосок на цілу першу стор-

## ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРОПОНУЄ ПЕРЕБРАТИ ЗЕМЛЮ НА ДЕРЖАВУ.

ЛОНДОН. — В цілій Англії викликав велике зацікавлення проект Лойда Джорджа, щоб відібрати від англійських поміщиків землю і віддати її під заряд держави.  
Іменно селяне в Англії не мають тепер землі, а лише винаймають її від великих землевласників, яким платять доволі значний чинш.  
Лойд Джордж радить, щоб

цю землю держава викупила від поміщиків і винаймала селянам.  
Під державною розумною управою, на думку Лойда Джорджа, на землі можна-б поселити около 2,000,000 людей більше, ніж дотепер, себто о 700 тисяч більше, ніж є в Англії безробітних.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!